



# EDINOST

## Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

»V edini je moč.

»EDINOST« izhaja 2 krat na teden vsako sredo in saboto o poludne. Cena za vse leto je 6 gld., za polu leta 3 gld., za četrt leta 1 gld. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu in v trafikah v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 6 kr. — Naročnice, reklamacije in inserate prejema Opravištvo, via Torrente, »Nova tiskarna«.

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu »via Torrente« »Nuova Tipografia«; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznana in poslanice) se zaračunijo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

### Tržaško prašanje.

V državnem zboru se je mej proračunsko debato na dan spravilo tudi tržaško prašanje, kakor je našim čitateljem uže dobro znano. Tirolski poslanec Bertolini je šel ta pot za naše lahone po kostanj v žrvjavo, a naši Italijančiči so dobili odgovor ministra Pražaka, iz katerega odgovora je razvidno, da se sedanja vlada prav nič ne boji pred vsem svetom javiti, da utegne za Trst celó uvesti prav tako izjemno stanje, kakoršno je uvedla na Dunaju. — Naše merodajne, a skrite lahone je ta odgovor osupnil; navajeni, ali razvajeni so bili namreč, da jih je vlada v enomer le božkala, in še denes upajo, da jim pride na pomoč kak prijatelj preko glav ministrov. — Zato pa je prinesel »Cittadino«, list, kateri se imenuje celó zmeren in zastopa po nekakem ono jako zapeljivo »Avstrijsko italijanstvo«, neko vest iz Rima, po kateri se je nekda italijanski minister zunanjih zadev pritožil proti nemškemu poslaniku v Rimu, pl. Keudell-u, da je Avstrija začela preveč pritiskati Italijane v Trstu. — Da je ta vest resnična, moral bi človek res sumiti, da je Avstrija uže postala vazalna nemškemu carstvu; — ker pa ni mogoče misliti, da je Avstrija tako nizko padla, mora se vest v »Cittadinu« vzeti za to, kar je, namreč za tendenciozno, naročeno »raco«, katera ima namen avstrijskej vladi pretiti ter jo svariti pred preostrim postopanjem proti lahomom, češ, za tržaškimi lahoni ali Italijančiči stoji vsa, tudi oficijozna Italija. Da bi pa to tudi res bilo, misli-li Cittadino, da bi Avstrija kot velevlast mogla pre-

našati toliko ponižanje? — Pri vsem tem pa je stvar podučljiva za tiste naše kratkovidne državnike, ki v enomer trde, da se naša država mora in mora naslanjati edino le na zmerni italijanski element, da mora edino le tega podpirati, ako hoče na Primorskem uničiti Iredento. Mi smo uže prevečkrat dokazali, da so mnogi naši državniki od nekdanj gojili kačo v nedrih in da kedor goji sploh Italijanizem v Avstriji v kateri koli obliki, ta pripravlja pot Iredenti. Najbolj pa pospešuje napredovanje Iredente v Trstu to, da so se očitni in skrivni pristaši in spoznavalci Bonghi-jevih in Fambrijevih teorij polastili mestne uprave, s katero potem delajo največji pritisk na maso; znano nam je celó, da mnogo iredentovske literature, katera izhaja na Italijanskem, pišejo tržaški lahonski prvaki, kateri potem preskrbujejo tudi nje širjenje mej tržaškim ljudstvom, slabi jeziki govore celó, da ne bi bilo mogoče toliko trositi v agitatorične namene, da ni mestna uprava v tistih rokah, v katerih se nahaja. — Znano je tudi, da je tista takozvana patrijotična stranka v mestnem zboru podobna opolzlej jegulji, katera ti, kadar misliš, da jo trdno držiš, zmuzne iz rok, in da dež. vlada, katera se na to stranko naslanja, ne more skoraj v nobenem slučaju na njo računati z gotovostjo.

Prav zato pa smo mi uže večkrat trdili in še trdimo, da stvar od glave smrdi, in da je treba vse drugih sredstev, nego so tako rado špogane »kontrademonstracije«, ako se hoče v Trstu zadušiti državni protivno gibanje.

Priznati je sicer treba, da je temu gibanju mnogo krivo tudi privi-

ligirano stanje našega mesta, prosta luka, potem posebno domovinsko pravo in še druge izjeme, katerih nema nobeno drugo mesto v Avstriji.

Vse te izjeme so nekeje stranki prišle jako v priklad in nekateri tržaški advokatje so dobro znali, za kaj vedno jašejo obrabljenega konja zgodovinskih pravic Trsta, akoprem so oni sami bili tako nepredvidni, da so tem pravicam dajali prve zaušnice — Mislili so, da se to ne bode nikdar več nad njimi maščevalo; v tem jih je potrdil general Möring, še bolj pa pogodba z ustavoverci, po kateri so jim prepustili Slovence na milost in nemilost. — Ali Schiller pravi: Zato proklete je hudobno djanje, ker mora vedno zlo iz zla roditi — in ta izrek se da prav lepo obrniti na dejanja naših lahonskih mogotcev. — Trst je denes blizo propada, in Tržačani sami so denes primorani Avstrijsko vlado prositi podpore. — Ona v tem obziru noče Trsta zapustiti, ker je to trgovišče potrebno vsej Avstriji; ali ona mora, ako je previdna in modra, terjati garancije, da se v Trstu ne bodo več ponavljala dejanja od leta 1868 in od leta 1882 in to garancije ona naravno najde v radikalnej spremembi dosedanjih odnošajev v Trstu.

Ni torej čudo, da se večkrat pojavljajo glasi, da vlada namerjava upotrebiti skrajna sredstva, da se v Trstu ršzmere zboljšajo, in novica v »Politiki«, da je vlada prišla vendar le do spoznanja, da je treba konec storiti neomejene oblasti tržaškega magistrata in uvesti take upravne naredbe, ki jez postavijo rastočej političnej spridenosti, ako se tudi ne upira Bog si vedi na kako avktoriteto, gotovo kaže, da se v vladnih krogih

tržaško prašanje ozbiljno razmotruje. — Ako pa je prišlo do tega, ni se čuditi, da je vlada sama spoznala, da je treba v prvi vrsti predrugčiti upravo mesta Trsta. — V dveh letih je marsikaj dozorelo; čas pa je res, da se začne z radikalnimi sredstvi, in opusti paliјative. Iz tega stališča torej želimo, da se ona vest v »Politiki« prej ko prej obistini.

### Mesta in slovenske deklice.

(Konec.)

Za vsem tem pride naposled še dolžnost povračila bolnišničnih stroškov. Komu pridejo na ramena enaki troški, tega ni treba še posebe omenjati. Stariši in sorodniki se izgovarjajo z uboštvom, česar jim tudi ni zameriti. Uboštvo starišev in sorodnikov tedaj taiste od dolžnega povračila oprosti — a ne tako občine — oziroma dežele, naj si bode prva ali druga še tako uboga. Občina ali dežela morati tedaj konečno poravnati dotični trošek. In enakih stroškov se nabira vsako leto več, tako da bodo morale konečno še celo bogateje dežele in občine se zgruditi pod neznosnim bremenom enakih plačil.

Davkoplačevalca zadene vse, ako pa pomislimo koliko enake deklice pripomogajo ubogemu davkoplačevalcu pri njegovej težavnej nalogi — moramo s žalostjo pripoznati da — nič. Deklica, ali sram ne pokrije tvojega obličja, ko premisliš vse to? Zgubljena si za svoje stariše, za samo sebe, za svojega bližnjega — zgubljena za vso človeško družbo. Mesto da bi z svojo pridnostjo podpirala svoje onemogle stariše, mesto da bi živela, kakor tirja človekov uzvišeni poklic, mesto da bi bila koristen ud človeške družbe — zavrgla si ti vse to z svojim napačnim življenjem, ter konečno postala žalost svojim starišem, sramota sama sebi in nevredni ud človeške družbe. S tem pa nočemo trditi, da bi si ne smela slovenska dekleta iskati boljšega kruha, ter ne smela hoditi v mesta služiti. Dobro vemo, da mesta sama ob sebi brez deželnega kontingenta nikakor ne morejo obstojati. Vendar preobilno nakopičevanje deželnih moči v mestu — škoduje deželnim prebivalcem tako močno, da mi na tem mestu tega še preračunati ne moremo.

To me je napotilo, da nekoliko spregovorim o Baumbachu.

Rudolf Baumbach, brat državnega poslanca v Berlinu, Karol Baumbacha, on je eden najboljših sedanjih pesnikov nemških in glavno njegovo delo je še vedno »Zlatorog«.

V tem eposu, ki se je prvič oledanil leta 1877 in za tem uže do sedaj v mnogih izdajah ter se je tudi kot melodrama uže predstavljal v Berlinu, zrno je slovenska pravljica iz naših planin, ki še živi pri starejših pastirjih v zgornjej soškej dolini in, ki jo je svoje dni tudi priobčil Karol Dežman, takrat še naš mož z »dušo in telom«. Pravljica se nam podaje v povsem slovenske obleki, polno laskavosti brez žaljive besede z navdušenim peresom. Tu vidimo v živih barvah naravo in nebeško krasoto naših planin in posebno Triglava, tu se seznanjamo z našimi »Rojenicami«, krasnimi devicami, ki so večinom drugačne od nemških »Walkür«. Tu vidimo »Skrate«, »Cateža«, »Zlatoroga« in se poprijaznimo z »Jerico«, »Špelom«, »Zaliko«, z »Anko« in »Tinetom«. Vse se glasi domače, v najlepšej harmoniji, vse v izbranih barvah in želeti bi bilo, da se kdo naših novejših pesnikov loti prevoda ovega mišnega proizvoda. Onim pa, ki so nemščine kolikaj večši, živo priporočamo »Zlatoroga«. Po ceni je druga izdaja, Lipsija, 1880, tisk A. G. Liebeskind, str. 100, 1 gld. 20 kr.

(Konec prihodnjič.)

### PODLISTEK.

#### Rudolf Baumbach.

»Der Zlatorog« kennzeichnet ein hervorragendes Talent.  
R. Hamerling.

V istem času, ko iz našega jezika norce brije oni izvanredno učeni profesor in kulturosoec Nagele v Mariboru in nam »Triesterca« ter obenem »Neue freie Presse« s plitvo besedo dokazati hoče, da sploh slovenskega naroda ni, ampak se je le morda slednji odrastek bavarskega pokoljenja po uplivu Hrvatov nekoliko poslovanil, a so mu še ostala po vsem nemška debla, nemške korenine ter jim le primikuje nekake slovanske gibe in tvorke — v istem času se čujejo od raznih krajev nemškega cesarstva, iz prave sredine pravcatega in trdega nemštva, glasovi o Slovencih, o njih izomiki, o slovenskem jeziku itd.

V časopisu: »Unsere Zeit«; deutsche Revue der Gegenwart, koji izdaja slavni učenjak Rudolf plem. Gottschall v Lipsiji, nahajamo v 12. zvezku leta 1883. znamenit, blizo 19 strani (str. 874—892) obsegajoči članek »Die Slovenen« von Samuel Singer\*).

\*) Singer je malo originalnega spisal o Slovanih, on je skoro vse kopiral iz raznih hrvatskih in drugih časnikov. Ured.

On nam in vsej Nemčiji tu s živo barvo in pravim prepričanjem, a objektivnim peresom slika napredek in duševni razvoj slovenskega naroda. Njegove besede so zelo laskave, a so tudi resnične in osramotil je na ovi način g. Nagela, ki se gotovo bližati ne more tudi ne sencii glavnih sodelalcev prvega lista v Lipsiji, ki so n. p. prof. Braun, Hans, Wachenhusen, plem. Hellwald, dr. Eras, Georg Schweinfurth, dr. Gottschall in drugi.

A gospodičič Nagele, katerega sedaj podpirajo »timbrji« nekotih občinskih zastopnikov mariborske okolice in kateri od onih možakarjev devete šole častnega diploma učenjaštva išče, ne sme si prisvojati privilegij prvenstva ali iznajdbe njegove ideje kot prvotno-izvirne. V tem ga je časno in tvorno prekosil naš prerano umrl dr. vitez Bleiweis, ki je uže leta 1862, tedaj dvajset let poprej priobčil brošurico »Slovenski jezik pa kranjska špraha« a jo nazval »podučno-humorističen govor«. Kar je bilo Bleiweisu leta 1862, in leta 1849. »Odperto pisemce profesorju R. v Ljubljani«, in celo Karol Dežmanu v »Würdigung einiger Noten ohne Text« Jala, to je sedaj Breclj - Löschnigg - Glantschnigg-ovemu učenjaku znanstvena resnica!

Lepi so pogovori, koje navaja Nagele v popačenej mariborsčini, a še lepše, če čitamo na strani 12. Bleiweisove knjižice stavke iz nekdanj — in možda še sedaj — popačene ljubljansčine n. p.: »on jo je gršal, pa mu ni donkala — gre na špancir

in šlecht ven vidi — brati cajteng — on scaga, če kdo cvibla, da ni ehrlich — pritoženo je čez dal — se je sam vzel — je bil zažihbran itd.»

Prvenstvo toraj ne ide mariborskemu učenjaku, ki lahko pero vtakne zopet za ušesa ter mirno vestjo vzklikne »dlem perdidl.«

Konec januarja nam je zopet donesel nemški, in v krogu Nemcev v »rajhu« in tudi v Avstriji zelo čislani list »Uiber Land und Meer«, 1884. zvezek 51. štev. 13. na straneh 255—258. prvi oddelek dalje, za nas Slovence do sedaj jako laskave razprave »Aus dem Lande der Slovenen«. Priobčil ga je trdi Nemeč, ki leto za letom zahaja časom počitnic v slovenske kraje, g. Karl Braun-Wiesbaden. Tam imenuje Slovence »slinko, lustige und gefällige Menschen« (kde si sramotilec v »Neue freie Presse«? ali te ovi izrazi šegetajo?) V onem spisu prvi ud državnega nemškega zbora, pisatelj Braun, da hoče mej letom še marsikaj zanimivega priobčiti ozirom na šege, navade, pravljice, narodno poezijo krepkega slovenskega naroda na Kranjskem in Koroškem (ali čujete poslanec Moro, ki zanikate eksistenco koroških Slovencev?!).

Braun pravi, da je mnogo pesnikov mej Slovenci, ki tekmujejo, da nekateri v nemškem jeziku proslavljajo lepoto slovenskih dežel in mej zadnjimi tudi našteva Anastazij Grūna in sedaj v Trstu živečega Baumbacha.







### Cudovite kapljice Sv. Antona Padovanskega.

To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodelna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokaže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najtrudovratnejše žilodčne bolezni. Prav izvrstno vstrežajo zoper hemorojide, proti boleznim na jetrih in na vranici, proti črvesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadežnostih, zoper beli tok, božjast, zoper scropok ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo. (6)

Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbo in pošiljatve pa edino v lekarnici Cristofolletti v Gorici, v Trstu v lekarni E. Zanetti i G. B. Rovis in G. B. Faraboschi, ena steklenica stane 3) novec.

Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudje goljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.

### Brez te varstvene znamke, postavno zavarovane, ima se to zdravilo smatrati kot ponarejeno.

### Cvet zoper trganje

po dr. Maliču,

je odlično najboljšo zdravilo zoper protin ter reumatizem, trganje po udih, bolečine v križi ter živcih, otekline, otrpnela ude in kite itd., malo časa če se rabi, pa mine popolnem trganje, kar dokazuje obilno zahvala. Zahteva naj se samo cvetu zoper (Varst. znamka.) trganje po dr. Maliču s craven stoječim znamenjem; 1 steklenica 50 kr.

**Planinski želiščni sirup kranjski,** izboren zoper kašelj, hripavost vratobol, prsne in pljučne bolečine; 1 stekl. 56 kr. Koristnejši, nego vsi v trgovini se nahajajoči sokli in siropi. 20-5

**Pomuhljevo (Dorsch) jetrno olje,** najboljše vrste, izorno zoper bramore, pljučnico, kožne izpuške in bezgavne otekline 1 stekl. 60 kr.

**Anaterinska ustna voda,** najboljše za ohranjenje zob ter zobnega mesa in takoj odpravi smradljivo sapo iz ust. 1 steklenica 40 kr.

**Kričistilne Kroglice, c. kr. priv.,** ne smeje bi se v nijednem gospodinjstvu pogrešati in so se uže tisočkrat sija no osvedočile pri zabasanji človeškega telesa, glavobolu, otrpnenih udih, skaženem želodcu, jetrnih in obistnih boleznih, v škatljah a 21 kr. jeden zavoj s 6 škatljami 1 glid. 5 kr. Razpošiljava se le jeden zavoj.

**Naročila iz dežele izvrše se takoj v lekarni pri „samorogu“ Jul. pl. Trnkóczy-ja na mestnem trgu v Ljubljani.**

### Jednokratno prepričanje ne škoduje!!! Ignacija Herzog-a et Comp.

Najstara dunajska en-gros-eksportna zaloga  
DUNAJ, I., Ruprechtsplatz 5, DUNAJ  
razpošilja se, dokler je še kaj blaga v zalogi, po povzestnici, 1485 komadov brnkega sukna za mladotje in poletje, in sicer moško obleko iz volne, sestojajo iz suknje, hlače in telovnika, iz tkane, čiste, jako fine volne za 5 glid. 90 kr. katero je nekoč stalo tri krat toliko. — Slehern z malo naročbo se lahko prepriča, da je bil na vsak način realno in izvrstno solidno postrežen, in baš, da prej še nikoli takó. — Dotično sukno za obleko se more dobiti v najnovjših barvah najbolje vrste, kakor: sivo, rujavo, modro, žolto in črno, kakor tudi v temnih bojah. Pri naročbah, prosimo za označenje boje. — Tako tudi razpošiljamo

**angleška ogrinjala za na pot** dokaj dolga, velika in široka v vseh bojah, iz čiste, same volne a 3 glid. 50 kr. komad, na dalje:

**Perilo za gospode,** srajce, širting, gladke ali podvezano, se in brezi ovratnika a 1 glid. 20 kr. komad,

**Sirting-srajce,** vse dvakrat podvojeno, francosko, šivane, fino gladke ali nabrane a 1 glid. 50 kr. Barvane robače, kréton ali oksford gl. 1.— franc. ali oksford . . . 1.80

Hlače, močno platno . . . . . - .75 platno . . . . . 1.—

Srajce za gospe iz močnega platna od 60 kr. do . . . . . 1.50

„ „ „ šifona se švic. šipk-ujem ali nagubami . . . 1.—

„ „ „ uprav fine od glid. 1.50 do . . . . . 5.—

Ženske hlače „ „ šipkane od 75 kr. do . . . . . 3.—

Raznovrstno otroško obleko od 1 do 12 leta, od gl. 1 do . . . . . 5.—

Ponočne suknje za gospe od g. 2 do . . . 8.—

Velika zaloga raznovrstnih manufaktur. En gros-naročnikom velik rabat. — Bala se sprejemajo in zaračunajo po najnižji ceni. Uzorci se ne razpošiljajo, ali vsak, kdor naroči ima pravico, če mu ne ugaja dotično blago, zamenjati ga. (4-4)

### Nenadjana sreča.

Podpisana tvrdka si je celo zalogo sukna Konrada Riederja tovarne suknene blaga po jednoglasnem sklepu upravnega sveta v Bavšu in Bogenu pod neobičajno nizko cenou proti netto-kassi prisvojila, in je radi tega povoljnega slučaja zmožna blago za

### 1 moško obleko

za n voletje in poletje iz izvrstne, trpežne, tkane volne, rabljivo za vsa letna časa na željo naročnika, in zadostno vsacem visokemu moškemu za

### LE GLD. 6

otdati. Sukno barvano po najnovjšem kroju, v najnovjših francoskih, angleških, belgijskih, brnskkih in rajhenberških uzorcih na mestu in povsem se ujemajo za suknjo, hlače in telovnik. Barve so uzorne, rujave, plave, črne, sive itd. in nenavadno tako pod ceno, da v tem stoletju se ni še kaj enacega pripetilo, kajti to blago za moške obleke stane po mnenju izkušnih strokovnjakov v vsakem drugem kraju vsaj trikrat toliko.

Uprav tu je tudi 1200 krasnih vrhnjih sukenj za vopomlad i jesen v najnovjših uzorih in barvah, plave, rujave, švjet, pod ceno le za 3 g. 90 k., blago za dostno za celo vrhno suknjo in za vsacega moža. (3-3)

### Tukaj se tudi dobi: blago za suknje za dež

iz čiste same volne garantirane 135 cm. široke, v križajočem se švijotu, izpeljav v vseh barvah gladke in navadno, rujave, sivo, plave, zelene in črne, na mestu glid. 3.90 le glid. 1.95 od metra in tako je slehern v svojem interesu naprosen, priložnost uporabiti, kakor je le mogoče hitro naročbo napovedati, kajti težnja po naročbah je velikanska, in zaloga se bode k malu izpraznila.

Tako tudi oddamo .2000 komadov pravih angleških, krasnih, težkih, nezmerno velikih plevov za na pot, kateri so pred znamenito dosta več stali, zdaj pa za ceno, ki je bila do zdaj še nenavadna v poslovnem svetu, prve vrste glid. 5.50, 2 vrste glid. 4.50 komad. Pledi so v najmodernijih angleških barvah itd. izpeljani.

Komur se blago ne dopade, denar se mu odpošlje franko po poštni nakaznici, po tem takem naročbo se ne reskira.

### Uzorci se ne razpošiljajo.

Odpošiljatev se vrši proti plačilu ali povzestnici. Poste restante naročbe se ne efektvirajo. Ker mi nimamo podružnic, ni agentov ali drugih prodajalnih zalog, zategadelj naj se naročbe le in samo na to-le adresi pošiljajo:

**Riederische Tuch-Liquidatur, Wien, Leopoldstadt grosse Schiffgasse 27. Rabinowitsch.**

Odlikovane na razstavah v Evropi Ameriki in Avstraliji

Odlikovane na I. dunaj. kuhinj. razst. 1884 s častno in vred. diplomom za gospodarske artiklje

## TVORNIŠKA ZALOGA STEKLA

I. SCHREIBER-JA in UNUKOV v BEČU  
Ausergrund, Liechtensteinstrasse št. 22-24.

Zaloga uzorov:

Beč, Br. 1914 I. Tegethoffstr. 3.  
Budimpešt, Waltnergasse 18, osovni prostor  
Praga, Heuwagplatz 27 nova

Prvo in največje izdelovanje v Avstro-Ogr. složenega in litega stekla.

Interesantna za sezono za krčmarje in gospodinje je naša nedosegljiva

### STEKLENA OPRAVA kristalno-bela

okusno izdelana; povsod kot

## NERAZBIVLJIVA

pripoznana. — Po nizkej ceni. Cenik na zahtevanje gratis. Zavitek soliden.

EKSPORT. EKSPORT.

# Na vse prebivalce Avstro-Ogrske nujni oklic!

Radi ogromnih narečeb od strani p. n. občinstva, radi nanznjene razprodaje po prejšnjih oglaših po javnih novinah, velika zaloga blaga zapuščine uže 124 let obstoječe velike hiše Ivana Karola Kunzschmidta za dobri 2/3 zmanjšala se je zaloga in so dediči sklenoli pri zadnji seji, razprodajo nalazčnega se še blaga nadaljevati le za 4 tedne od dnes naprej. — Kdo si hoče preskrbeti skoraj zastoj krasnega in izvrstnega blaga, naj se z naročbo v lastnem interesu požuri.

Blago, ki bi ne ugajalo se nazaj vzame in zameni z drugim. ter tako vsaka naročba se vrši brez rizika. (2-3)

### Cene in imenik blaga:

**Ženske košulje** iz najfinjšega angleškega šifona s pravimi švicarskimi vezinami: vtiški, resnično umetno vezarje, po glid. 1.50 komad in glid. 16.50 tucat. Prav iste iz jako finega in pravega schrollovega šifona, jako krasnimi izpeljavami komad glid. 1.70 in tucat glid. 17.70.

**Ženski nočni korseti** praviste baše, prav dolgih in po vsej dolžini vtiškimi švicarskimi vezinami, najeleгантnejše napravljenih, prava krasota za vsako damo, komad glid. 1.50, tucat glid. 16.50. Iste iz jako finega schrollovega šifona, prav elegantno napravljeni, komad glid. 1.70 in tucat glid. 17.70.

**Spodnje suknje za gospe** iz najfinjšega platna, jako fino bordirane, vezine z volanti, jako fine I. vrste, komad glid. 1.55, tucat glid. 17.50; II. vrste komad glid. 1.45, tucat glid. 16.—; III. vrste komad glid. 1.25, tucat glid. 14.—.

**Suknje za gospe** iz najfinjšega tre-tosa, s pravimi vezinami, likane in z dvema volantima, komad glid. 1.55, tucat glid. 17.50. Iste v vseh barvah, kakor rujavi, plavi, bordó, vezani z zlatom in pravimi zametovimi povezi likani, jako fini, komad glid. 1.75.

**Bele spodnje suknje** iz najfinjšega angleškega šifona, s jako finimi švicarskimi vtiži, vezanim volantom in plišaji, I. vrste glid. 2.75, II. vrste glid. 2.10, III. vrste glid. 1.55.

**Hlače za gospe** iz najfinjšega angleškega šifona, s jako finimi švicarskimi vtiži in zobci, I. vrste komad glid. 1.50, tucat glid. 16.50, II. vrste komad glid. 1.30 tucat glid. 14.—.

**Moške košulje** iz najfinjšega angleškega šifona, četvero-jednata prsa, gladka ali vezljana različnih mer okolo vratu, po glid. 1.50 komad, ali glid. 16.50 tucat. Iste iz najfinjšega, pravega schrollovega šifona jako lepo izdelane a la France, komad glid. 1.70, tucat glid. 18.80 in komad glid. 2.—, tucat glid. 22.50.

**Mizne garniture** s vtiškimi risarjami ev-tlice, sestojajo iz 12 obrusov in jednega pregrinjala, le glid. 2.85, iste prav fino francoski izdelane, jako fine z franzami za 12 oseb, garnitura glid. 3.45. Mizne garniture iz najfinjšega damaska, z risarjami ev-tlice, sestojajo iz velikega pregrinjala za 12 oseb, in iz 12 točno se ujemajočih velikih obrusov, jako fino izdelani, jedna garnitura glid. 5.60.

Vsak odjemalec blaga v vrednosti najmanj glid. 15.— na enkrat, dobi remuneracijo, ali bre z plačeno eno švicarsko uro iz francoskega pozlačenega bronu. Plastika z dolgo verigo; za natančnost se ja m čí 2 leti. — Naročbe proti gotovemu denarju (po poštni nakaznici ali pa s povzetjem po c. kr. pošti) je treba pošiljati na

## Erbschafts-Verwaltung Rabinowicz,

Wien, Schiffamts-Gasse Nr. 20.

**Gospodu Gabrijelu Piccoli,** lekaru v L ubl ani.

Vaša „Francova esenca“ je edino zdravilo, ki se motemu želodcu prilaga. Po vsakem zavzittji mi je lozje in bolje. Kamnje pri Čer-nici 1883.

Josip Svodat, župnik  
Enajst let se trpim za zabasanji in hemerojidad in ne poznam ga zdravila, da bi mi toliko pomagalo, kakor Vaša „Francova esenca“, za katero se Vam najlepše zahvaljujem.

Ivan Zehron, Gorenje Ležče. Kranjsko Prosim, da mi odmah pošljete 100 steklenic Vaše izvrstne „Francove esence“ Aleksandrija v Egiptu meseca avgusta 1883.

Marija Dolinsk.  
Prosimo uljudno za 24 steklenic Vaše „Francove esence“, ki je nedvomljivo najboljše pripomoček zoper kašelj, hemerojide, mrzlico v želodcu in gliste.

Pulj meseca decembra 1882.  
Josip vitez Scordili, c. k. policijski komisar.  
Vašo „Francovo esenco“ s sijajnim uspehom rabim. Prosim odmah za 24 steklenic na povzette. 16-13  
Trdnjava Ivanič na Hrvaškem avgusta 1883.  
Josip Marušič, usnjarski mojster.

Francova esenca je pomagala že tiso-čim ljudem, kakor je razvidno iz zahvalnih pisem, ki jih izdelovalec dobiva. Ta esenca ozdravi bolezni v želodcu in trebuhu, krč, božjast, trebušno in preme-njalno mrzlico, zabasanje, hemerojide, zla-tenico itd., ki so vse nevarne, če se v pravem času ne ozdravijo. Steklenica 10 kr.